

# 爱心车开进田间地头 爱心菜送到居民心头

本报联合胶州尚合好司机公益服务中心组织社区、爱心企业团购帮助菜农销出上万斤滞销大白菜和两千余斤大葱



隋海龙带着妻子、女儿参加爱心助农活动。

连日来,本报发起爱心助农公益活动,继《3万斤爱心白菜送给一线医护人员》报道后,胶州市胶东街道办事处大寨村一合作社大白菜和大葱滞销的消息,再次引起社会各界的关注。12月8日,本报联合胶州尚合好司机公益服务中心组织社区、爱心企业团购,仅用了三天时间,帮助菜农销出一万余斤大白菜和两千斤大葱。11日下午,爱心蔬菜从大寨村的田间运送到居民社区和爱心企业。

## “荧光黄”忙碌在田间地头

当天8时30分许,记者跟随胶州尚合好司机公益服务中心的爱心车辆,来到胶东街道大寨村青岛昊天农业蔬菜专业合作社,地头停着一辆货车,车头已经装了三分之一的大白菜。村民们戴着手套,身着围裙,将一棵棵白菜手把手传递装载到货车上。据合作社负责人周女士介绍,清晨6时30分许,她就组织六名村民开始干活了。

“这棵白菜估计有三十斤,快接一下!”一位师傅喊着。除了干活的村民,胶州尚合好司机公益服务队的20多名志愿者,身着荧光黄马甲穿梭在白菜地里。“‘蔬’送温暖,一路有爱”是本次活动的口号。志愿者团队副队长杨志、张义坤现场做好分工,志愿者们立即分头行动。队员刘超从事货车运输业务,在了解到活动的第一时间,就积极提供货车,一大早开来了4.2米长的高栏货车。“家里的业务再忙,爱心公益也是第一位。”刘超笑着对记者说。在微信群里,队员谭雅婧表示家有货车,如果车辆不够用的话,可随时义务来地头支援。

队员王诗明、王海鹏、刘霞、张江龙、王江山依次传递着白菜,张振涛、孙雪梅,负责装车。“冲锋衣已经湿透了,越干越有劲,今天真是干了一年的活。”从事销售工作的队员张振涛说,他平日很少干农活,这次可是锻炼身体了。“虽然天很冷,感觉全身充满了力量,累并快乐着。”队员孙雪梅踏掉脚上的泥土,对着冻红的双手呵了一口气,笑着跟记者说道。

## 队员携妻女共同献爱心

一个穿着黑色羽绒服、脚踩白色小板鞋的小姑娘,在田间跑来跑去,跟着志愿者们一起忙碌。他是副队长隋海龙四岁的女儿隋婧淇。当天,隋海龙带着妻子和女儿一起到田间帮忙。

四岁的隋婧淇看着志愿者们忙前忙后,也从妈妈手里抱起一棵大白菜,嚷着要帮着运上车,隋海龙看到连忙接过女儿手中的大白菜,并给女儿竖起了大拇指。

“为了让小孩子体验生活,他们经常是全家一起上阵参加公益活动。”胶州尚合好司机公益服务中心负责人王振凯说,团队里有太多像隋海龙这样的队员了,他们不计个人利益,只要团队有需要,第一时间报名,随时准备参与公益服务。

## 百亩大葱急盼爱心人士收购

在地头,刘师傅和其他村民按十斤一捆熟练地捆绑大葱。掰开葱白的一端,他拿给记者:“这葱不辣,你尝尝是甜的!今年企业的大葱订单因多种原因出现下滑,大葱销售不畅,多亏了这些有爱心的人帮忙。”江秀花边干边说。

望着一大片大葱还没有销路,周女士感叹道:“往年大葱供不应求,订购企业直接来地头采购拉走,都省了人工钱。十年如一日地干,就盼望着丰收卖个好价

“爱心菜”解民忧  
助农公益行动参与电话  
82860085 18661788285



航拍爱心助农现场。



志愿者们正在搬运白菜。



志愿者正在将白菜装车。



社区居民前来领取白菜。

钱,但今年情况特殊,种植面积大,目前还剩100多亩大葱没有买家,要是年前不能出货,这葱基本就烂在地里了。希望更多有需要大葱的爱心企业前来选购。”

## 社区居民手捧蔬菜乐开花

在地头忙碌了4个多小时,12时30分,一万多斤白菜和两千多斤大葱顺利装载到车上。14时许,志愿者团队第一站到达胶州市兰州东路的景尚名都小区,一棵棵白菜卸到居委会门口。居民收到通知,陆续前来取菜,有的拿着大袋子、有的推着小推车,10棵、20棵……不一会儿居民就把白菜搬回家了。

“这白菜真新鲜,叶子翠绿,没有被冻。今晚就回家包白菜水饺!”景尚名都业主张女士笑着说。送完这个社区,接着赶往下一个社区,在一张写满社区订购数量的单子上,副队长杨志清晰地标注出到达一个个社区的时间和地点,队员刘超开着货车准时送货,让居民和爱心企业及时尝到来自地头的新鲜白菜。

观海新闻/青岛晚报 记者 马妮娜 马丙政

## ■深读一点

## 好司机好事做了“一箩筐”

据了解,胶州市尚合好司机公益社会服务中心成立于2016年1月,团队可提供道路公益救援、陪伴空巢老人、陪伴儿童成长、关爱退役老兵、寻找走失人群、高考爱心车队、无偿献血、疫情防控消杀、宣传垃圾分类、宣扬文明行车、安全行车、服务体育赛事、及时提供道路实时路况等多类志愿服务。在胶州各级部门的大力支持下,旗下的志愿者队伍已发展到400余人,团队获得胶州市民政局颁发的胶州市抗击疫情优秀单位,胶州市人民政府颁发的创建全国文明城市先进单位,获得“感动河南 影响中国”优秀志愿者团队、2021.7.20抗洪救灾优秀团队,青岛日报社爱心陪伴优秀团队、青岛红十字会优秀团队等荣誉。

## ■记者手记

## 爱心菜传递城市的温度

一万多斤大白菜和两千多斤大葱,需要志愿者们忙碌好几天。但胶州尚合好司机公益服务中心的志愿者们没有一个人喊苦喊累。一棵棵爱心白菜和一根根大葱,见证爱的力量,见证了爱心企业的慷慨大度,见证了公益组织的积极作为,见证了热心市民的热情呼应。这是一场爱心接力,传递着青岛这座城市的温度。

党的二十大报告中指出,要扎实推进共同富裕,引导、支持有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业。“公益是一种接力,只要传递就会落地。”胶州尚合好司机公益服务中心的志愿者用实际行动,身体力行地号召更多爱心人士加入到公益服务队伍中,不仅助力急救难,更是汇聚一份正能量,传播有力量的爱。